

为了所谓的风光婚礼

# 女子伪造定期存单“压箱底”

朋友催还借款才露了馅

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 孙嫣)为了给自己办一场风光光的婚礼,女子小芸(化名)虚荣心作祟,伪造了一张银行定期存单“压箱底”,后来因朋友催还借款露了馅……9月13日,晋源区检察院消息,小芸因涉嫌伪造金融票证罪被移送审查起诉后,该院结合犯罪情节决定相对不起诉。

今年27岁的小芸家境殷实,初中毕业后出国留学,学成回到太原后也找到了一份不错的工作,还遇到了心仪的男友。

之后,如何办一场属于自己独一无二的盛大婚礼,成了小芸日思夜想的事情。

婚礼想要排场,资金自然是第一位的,可刚刚上班的小芸并无多少积蓄,向父母伸手又怕大人说自己铺张,向婆家张口又怕留下不好的印象。

为此,她向同事借款4万余元,用于婚礼仪式、礼服配饰等支出。出嫁前几天,她觉得陪嫁不够丰厚,就通过网络伪造了一张5万元的某银行定期存单,对外宣称这是娘家给的“压箱底钱”。

婚后不久,同事开始催小芸还钱。小芸为拖延时间,想到了那张伪造的存单,便把存单照片发给同事,谎称到期后就能立即还钱,但同事要求她提前支取。

无奈之下,小芸拿着假存单跟随同事一起到了银行,但她害怕事情败露不敢去柜台办理,同事就通过存单照片让银行员工查询,银行员工随即发现存单系伪造,报了警。

公安机关侦查后,以小芸涉嫌伪造金融票证罪将其移送审查起诉。晋源区检察

院审查核实,综合考量小芸的犯罪情节后,通过公开审查听证作出相对不起诉决定。

“小芸完成银行存单的伪造行为,扰乱了金融秩序,依照行为犯的规则,构成犯罪既遂。”办案检察官介绍,伪造、变造金融票证罪是指采用各种方法制造假金融票证,或者篡改、变动真实金融票证的行为。《刑法》规定,伪造、变造金融票证的,处5年以下有期徒刑或拘役,并处或单处2万元以上20万元以下罚金。



## 捡到一只“鸭子”竟是“国宝”鸿雁

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李娟 文/摄)9月12日,我市几名环卫工人在街上作业时,捡到一只落单的“鸭子”。众人原以为这是一只偷跑出动物园的小动物,没想到竟是“身份高贵”的国家二级野生保护动物鸿雁。

“我父亲捡到一只鸭子,不知道是不是动物园跑出来的……”9月12日下午,市民李先生向涧河派出所报警求助。

民警询问得知,李先生的父亲是一名环卫工人。当天中午,李先生的父亲和几名同伴在东涧河铁道桥附近打扫卫生时,看到一只“鸭子”在孤独地“溜达”,撵它也不跑,李先生的父亲只好把它先带回家。

因事发地在太原动物园东门附近,李先生怀疑这只“鸭子”是从动物园跑出来的,便求助民警帮它“回家”。

值班民警随即与动物园联

系,同时告知李先生父亲也往动物园走。很快,李先生的父亲抱着“鸭子”与民警在太原动物园东门汇合。

“这是鸿雁。”经动物园工作人员辨认,李先生父亲捡到的“鸭子”竟是国家二级野生保护动物鸿雁。“太原动物园没有圈养此类动物,可能是不知什么原因离群的孤雁”,动物园工作人员分析说,并给孤雁做了体检,然后联系相关部门人员处置。

据了解,鸿雁是大型水禽,嘴黑色,体色浅灰褐色,头顶到后颈暗棕褐色,前颈近白色,主要栖息于开阔平原和平原草地上的湖泊、水塘、河流、沼泽及其附近地区。鸿雁以各种草本植物的叶、芽,包括陆生植物和水生植物、芦苇、藻类等植物性食物为食,也吃少量甲壳类和软体动物等动物性食物,性喜群居,常成群活动,特别是迁徙季节,常集成数十、数百、甚至上千只的大群。

## 惯偷盗窃一本彩票一张未中抓获

本报讯(记者 辛欣 通讯员 赵蕾蕾)中年男子于某从彩票店偷了一本“刮刮乐”,妄想一夜暴富,但迫不及待地连夜刮开后,才发现手气不佳竟然一张未中。9月13日,迎泽警方通报称,流窜作案的盗窃嫌疑人于某已被文庙派出所刑事拘留。

7月27日到28日,上马街附近两家彩票店相继失窃,嫌疑人作案手法简单粗暴,均是用石头破门砸窗入室,被盗财物除了零钱,还有5瓶酒及一本面值500元的“刮刮乐”彩票。

文庙派出所民警将两起案件串并调查,随即锁定黑龙江籍

中年男子于某,并发现其已逃离我市前往晋中、朔州等地。

经分析研判,民警注意到有盗窃前科的于某四处流窜,在我市停留的20多天,一直在火车站附近活动。据此,民警事先布控,于8月底在朔州火车站附近一家小旅馆将于某抓获。

据交代,于某不务正业,四处流窜行窃。在我市盗窃彩票店后,他妄想一夜暴富,连夜刮开了偷来的“刮刮乐”,不想一张也没中,便随手丢了。现已查明,于某在太原、晋中共作案4起,涉案金额2000余元。

线上线下一起学习

## 我省科普教育基地联动活动上线

本报讯(记者 郜蓉)全国科普日活动期间,我省科普教育基地联动活动正式上线,连日来通过线上+线下的方式,广大青少年能够学习到更多方面的科普知识,全面提升科学素养。

2021全国科普日的主题宣传从9月11日至17日集中展开。按照疫情防控的有关要求,我省的各个科普教育基地在举行线下科普宣传活动的同时,纷纷开启云上游,通过线上活动的方式扩大科普宣传的范围。在此基础上,我省科普教育基地联

动活动正式上线,登录微信公众号“山西科普”,每天可以了解到多个科普教育基地的总体情况。

已经连续20年被评为“全国科普教育基地”的山西省科技馆,是此次联动活动介绍的第一个科普教育基地。这里,依托多个科学工作室,开发了一系列主题鲜明、内容丰富的科学课程,可以激发青少年的创造精神和实践能力,成为全省青少年科普活动资源集成开发传播的活动基地。

作为科普教育基地,太原动

物园和太原植物园是最受青少年喜欢的。扩建后的太原动物园划分为亚洲猛兽动物展区、非洲食草动物展区、灵长类动物展区等11个观赏区,各种珍稀野生动物及国家一级、二级保护动物有200多种,2000多头(只)。作为山西省科普教育基地、晋源区中小学生研学教育基地,太原植物园是一座集植物科学研究、植物资源发掘利用、植物文化科普等于一体的综合性植物园,分为25个专类园,收集植物4000余种。

9月15日至19日

## 狄仁杰文化公园好戏连台

本报讯(记者 刘晓亮)为进一步打造公园文化品牌、弘扬狄公文化,太原市第十三届公园“一园一品”暨狄仁杰文化公园第一届“一园一品”文化节活动将于9月15日至19日举办,历时5天。

此次活动以“唐风雅韵 花好月圆”为主题,形式多样内容丰富。文化节的主要活动有如下五项。

颂唐诗习家风传美德。9月

15日10时,小学生着唐装诵唐诗行礼。聆听家风家训故事。

情景剧互动表演。9月15日、16日、19日16时,18日10时,公园职工及群演表演《狄仁杰救晋祠》《抛绣球》等剧目,并邀请游客一起“投壶”,了解体验传统文化。

《畅享雅乐 梦回唐朝》表演。9月19日9时,组织古风雅乐表演,让市民深入接触雅乐,了解传统音乐文化。9月18日

16时,著名坝制作、演奏家,非遗传承人赵遥先生,为游客讲述、演奏“坝”的前世今生,帮助该非物质文化遗产枝繁叶茂,传承下去。

传统文化大讲堂。9月17日16时开讲狄公故事。

家家家风训及古代廉政文化展览。9月15日至19日,以展板形式介绍古今名人的家风、家训故事,介绍古代廉政人物、故事。

深夜错过火车 骑着“电驴”兜风

## 民警救助两名“任性”少女

本报讯(记者 辛欣 通讯员 赵蕾蕾)两名十五六岁的辍学少女,错过了前去忻州找父母的火车,便骑乘一辆电动车深夜在街头闲逛。9月12日,文庙派出所民警联系其父母未果,将二人暂且送至其中一人的姥爷家栖身。

当天2时许,两名十五六岁

的少女准备去找在忻州工作的父母,不想却误了火车。二人身无分文,也不愿意回家,便骑乘一辆电动车在街头闲逛。

当时已是后半夜,但火车站附近人员杂乱,两名女孩有些害怕,便前往文庙派出所求助。

民警了解到,二人曾是同班同学,现已辍学,一人在太原,

另一人是忻州市人。随后,民警多次联系二人的父母,但电话均未接通,试图联系其他亲属,却被告知这两个孩子很“难管”,无人愿意“过问”。

经过一番努力,民警辗转联系到其中一名女孩的姥爷,说明情况并做通两个女孩的工作后,将二人送到了老人家。

## 大爷遛弯迷路

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)年近八旬的老大爷,晚饭后出门遛弯却迷了路,还说不清住址。9月12日,杜儿坪派出所民警通过大爷提供的有限信息,“猜”出了老人的住址,将他安全送回家。

当晚10时许,热心路人向杜

## 民警“猜”出住址

儿坪派出所报警称,葡萄苑小区附近有一名老大爷在问路,但说不清要去哪里,应该是走失。

民警随即找到老人和报警人,但老人絮絮叨叨半天,只能说清自己快80岁了,其他信息无法提供。民警耐心与老人沟通,老人终于说出自己在白家庄住,

但白家庄距发现老人的地方较远,以老人的身体情况,很难走这么远的路。

这时,民警突然想到白家庄很多居民已搬迁至九院小区,便带着老人到九院小区寻找,终于找到了正在四处寻找老人的家人。